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مهمّة التقييم 4 – الصفّ السادس: خريطة ودليل إجابات
الموضوع: الأنظمة البيئيّة
	الموضوع المركزيّ
	المعرفة والفهم

	التطبيق
	تفكير بمستوى عالٍ

	الأنظمة البيئيّة

13 سؤالًا
ومهمّة تنوريّة
	أن يَذْكُر التلاميذ الظروف الضروريّة السائدة على وجه الكرة الأرضيّة والتي تجعل الحياة مُمْكِنة.

السؤال 1
	
	

	
	
	أن يربط التلاميذ بين الوصف وبين الشكل الملائم للعلاقة الـمُتبادَلة.

السؤال 2
	

	
	أن يُشخِّص (يتعرّف) التلاميذ على ترتيب الحلقات في السلسلة الغذائيّة.

السؤال 3
	
	أن يُتْبِع التلاميذ الكائنات الحية إلى الحلقات الملائمة في السلاسل الغذائيّة، وأن يعرفوا مميّزات الحلقة في السلسلة.

السؤال 4

	
	أن يميّز التلاميذ بين سلسلة غذائية وبين شبكة غذائيّة.

السؤال 5
	أن يتوقّع التلاميذ نتائج عمليّة قطع الأشجار في البرازيل على الكائنات الحيّة في الغابات.

السؤال 7
	أن يُحِّلل التلاميذ المعلومات التي في الرسم التخطيطيّ وأن يجيبوا عن أسئلة.

السؤال 6

	
	
	أن يُصنِّف التلاميذ الأوصاف إلى مُلاءَمات مبنويّة ومُلاءّمات سلوكيّة.

السؤال 8
	أن يُحلِّل التلاميذ المعلومات التي في النصّ، وأن يجيبوا عن الأسئلة.

السؤال 9

	
	أن يقوم التلاميذ بتشخيص وبتحليل معلومات من نصّ ومن جدول، وأن يفسّروا وأن يدّعوا ادّعاءات.

السؤال 10 أ – ط (مهمّة تنوريّة)

	
	
	السؤال 11
اُنظروا التفصيل في دليل الإجابات
	

	
	
	
	السؤال 12أ -ج
اُنظروا التفصيل في دليل الإجابات

	
	
	السؤال 13 أ – ب
اُنظروا التفصيل في دليل الإجابات
	السؤال 13ج
اُنظروا التفصيل في دليل الإجابات

	
	
	
	السؤال 14
اُنظروا التفصيل في دليل الإجابات


دليل الإجابات
	رقم السؤال
	الإجابات الصحيحة

	1
	1. الظروف: درجة حرارة ملائمة، مياه سائلة، تركيز ملائم للغاز أوكسجين في الهواء.

	2
	2. 1. علاقات تَنافُس 2. علاقات تطفُّل 3. علاقات تكافُل 4. علاقات مُفترِس-مُفترَس 5. علاقات تكافُل

	3
	أ

	4
	أ. نباتات لاوعائيّة (منتجات) ب. أيل الشمال (مستهلك) ج. الدب الأبيض (مستهلك)
ب. طحالب (منتجات) ب. أسماك (مستهلك) ج. دولفين (مستهلك) د. أسماك القرش (مستهلكات)


	5
	أ 

	6
	أ. = 2
ب. أعشاب وبذور
ج. فأر ونملة

د. تُقْبَل كلّ إجابة تتطرّق إلى تقليل عشيرة النمل/العناكب، الأمر الذي يؤدي إلى تقليل عشيرة البريصيّات.
ه. تُقْبَل كلّ إجابة تتطرّق إلى زيادة عشيرة الفئران لأنّ عدد مفترساتها قلّ، الأمر الذي يؤدّي إلى التقليل من كمّيّة الأعشاب والبذور.


	7
	ب + د

	8
	أ. مُلاءَمة في مبنى الجسم
ب. أ. مُلاءَمة سلوكيّة.
ج. أ. مُلاءَمة في مبنى الجسم
د. أ. مُلاءَمة في مبنى الجسم
ه. أ. مُلاءَمة في مبنى الجسم
و. أ. مُلاءَمة سلوكيّة


	9
	أ. تُقْبَل الإجابات التي تتطرّق إلى الظروف المعيشيّة في البيئة الحياتيّة لليربوع، مثل: قلّة المياه/قلّة الغذاء/درجات حرارة عالية في النهار وعالية في الليل.
ب. رجلان أماميّتان قصيرتان جدًّا يستعين بهما للإمساك بالغذاء والحفر / رِجلان خلفيّتان طويلتان يستعين بهما للقفز بسرعة إلى الأعلى وإلى مسافة / كفّتا رجليه الخلفيتَيْن مكسّوتان بالشَّعر، وتشكّلان مُسطَّح دَوْس يساعده على القفز على الرمل دون أن تغوصا في الرمل. 
ج. يَنْشُط في الليل / عندما تكون درجة الحرارة عالية يُرطِّب يديه ويلعقهما (يلحسهما)/ خلال ساعات النهار عندما تكون درجة الحرارة مرتفعة في الصحراء يدخل اليربوع إلى أوكاره الطويلة التي يحفرها بنفسه.


	10
	د. مهمّة تنوريّة (يمكن إجراؤها بشكل منفصل عن مهمّة التقييم، أو أنّه يمكن استعمال قسم منها في مهمّة التقييم، ومن ثمّ ملاءمة عدد النقاط).
أ.      1. منخفضة 2. عالية 3. عالية                 
ب.    تُقْبَل كلّ إجابة تشتمل على مركبين من المركبات التالية: الضوء، المياه، ثاني أوكسيد الكربون
ج.     = 4
د.     حسنات الجذور العميقة – الوصول إلى المياه الجوفيّة الموجودة في مكان عميق في التربة والإمساك بالتربة.
        حسنات الجذور التي تنتشر على مساحة واسعة – جمع مياه من منطقة واسعة.
ه.     تُقْبَل كل إجابة تشتمل على ثلاثة من المركبات التالية: الغذاء، المياه، المأوى، مكان للعيش.
و.     جسم عضليّ، أرجل قصيرة وعضليّة، لون الفروة بُنّيّ، أظلاف في الأرجل تمكن المشي على الصخور.
       ز.    1. عدد الوعول ازداد 
       2. القانون يمنع صيد الكائنات الحيّة والمس بها، ولذلك الوعول محمية أكثر وعددها ارتفع.  
فيما يلي الإجابات الصحيحة:
أعمال الإنسان في محمية "عين جدي"
النتائج

1.  إغلاق المحميّة الطبيعيّة ومَنْع دخول الإنسان من ساعات بعد الظهر. 

الوعول وكائنات حية أخرى تنزل إلى الوديان لكي تشرب الماء و/أو لكي تتسلّق إلى منحدرات لتنام في الليل.

2. سَنُّ قانون يمنع صيد الوعول وصيد حيوانات أخرى.

تكاثُر الوعول وتقليل خطر الانقراض.

   3. تعبئة مياه النبع في محميّة "عين جدي" في قناني مياه معدنيّة.

تَقلّ كمّيّة المياه التي تجري في المحميّة الطبيعيّة الصحراوية.
4. تنظيف المحميّة الطبيعيّة من بقايا الطعام والنفايات.

الوعول والحيوانات لن تصاب بضرر نتيجة لأكل بقايا غذاء ونفايات قد تضرّ بها.
ط. تُقْبَل كلّ إجابة تتطرّق إلى أحد التعليلات التالية أو كلّ تعليل منطقيّ آخر:
المحافظة على الحيوانات والنباتات، المحافظة على مساحات طبيعيّة منع البناء فيها، المحافظة على النظافة.


	11
	إجابة تتطرّق إلى ضررَيْن مختلفَيْن ذُكرا في الفيلم القصير، مثل:
· تلوُّث الشواطئ بالزفت
· أبخرة الزفت التي تنبعث إلى الهواء وتُعَرِّض صحّتنا إلى الخطر.
· تسميم مياه البحر
· كرات الزفت التي من الممكن أن تنجرف إلى أعماق البحر.
· تلوُّث ثانويّ يصيب الحيوانات في الشاطئ، التي تتغذّى على كائنات تعيش في البحر، في المياه التي تَسَمَّمَت.

	12
	1. إجابة تتطرّق إلى إحدى الفرضيّات التالية:
· عند حدوث الخمسينيّات (عندما يصبح البحر مُسطَّحًا) مساحة التسمُّم ستزداد.
· عندما تصل كُرات الزفت إلى عمق البحر ستحدث أضرار لا يُمكِن مُعالَجتها.

	
	2. إجابة تتطرّق إلى إحدى الفرضيّات التالية:
· ستمرّ عدّة سنوات حتى تستعيد البيئة عافيتها
· العودة إلى الشواطئ سَتَكون مُمكِنة بعد عدّة أسابيع
· يجب استعمال وسائل حماية عند تنظيف الشواطئ

	
	    ج. فرضيّة البروفيسورة مندي ليفين وشرح يتطرّق إلى أنّ فرضيّتها تستند إلى بحث علميّ.

	13
	1. الفائدة التي يَحصُل عليها الإنسان – نقل الموارد الضروريّة للإنسان من مكانٍ إلى آخر.

	
	2. الثمن البيئيّ – هناك احتمال بحدوث تسرُّبات إلى البحر تُلوِّث البيئة الحياتيّة، كما شاهدنا في الفيلم.
تُقبَل الإجابة التي تتطرّق إلى أنّ الإبحار نفسه قد يُسبِّب تلوُّثًا، رغم أنّ هذه الإجابة لا تعتمد على الفيلم القصير.

	
	   ج. كتابة ادّعاء يقول إنّ الفائدة مجدية رغم الثمن البيئيّ، وتعليل يدعم ذلك. مثل: تسرُّبات كهذه هي نادرة نسبيًّا أو أنّ هذه الموارد مهمّة جدًّا لاحتياجات الإنسان.
       أو كتابة ادّعاء بأنّ الفائدة لا تستحقّ الثمن البيئيّ، وتعليل يدعم ذلك. مثل: الضرر الـمُحتمَل كبير جدًّا أو أنّه يُمكِن للإنسان أن يجد بدائل للموادّ الخامّ في بيئته أو بدائل لإنتاج الطاقة.

	14
	الإجابة تتطرّق إلى التربية على تحمُّل المسؤوليّة الشخصيّة/ الـمُحافَظة على البيئة أو بواسطة سنّ قوانين لمنع تلوُّث البيئة.
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